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Frankfurt am Main, den 15.8.2017


Willkommensbrief IGS Kalbach-Riedberg

Liebe Eltern und Erziehungsberechtigten,
wir freuen uns, Ihr Kind und Sie an der IGS Kalbach-Riedberg begrüßen zu dürfen. Zu Beginn ist alles neu und unbekannt, deshalb haben wir für Sie ein paar Informationen zusammengestellt, die Sie interessieren könnten.
Die Kontaktdaten der Schule finden Sie oben im Briefkopf. In allen Belangen wenden Sie sich bitte immer zuerst an die Klassenlehrerin oder Klassenlehrer Ihres Kindes. Wie das am besten geschieht, werden die Lehrkräfte auf dem ersten Elternabend mit Ihnen besprechen.
Das wichtigste Kommunikationsmedium ist das Logbuch. Bitte schreiben Sie Entschuldigungen hier hinein. Auch kurze Mitteilungen können Sie hier eintragen. Am Wochenende sollten Sie es mit Ihrem Kind durchgehen und unterschreiben.
Sie haben ja bereits gehört, dass unsere Klassen Apfelnamen haben und auch sonst einiges anders ist als an anderen Schulen. Diese Namen finden Sie auch auf dem Stundenplan. Bitte merken Sie sich, in welcher Apfelklasse Ihr Kind ist. In den Projektphasen zu den Lernbereichen „Kultur und Gesellschaft“ und „Natur und Technik“ haben immer zwei Klassen eine gemeinsame Projektzeit. Drei Lehrkräfte arbeiten in dieser Zeit mit jeweils zwei Klassen. Jede Projektphase wird mit einer kleinen Präsentation abgeschlossen. Zweimal im Jahr sind Sie dazu herzlich eingeladen.
Im Fachbüro dürfen die Kinder sich den Raum, in dem sie an Mathe-, Deutsch- oder Englischaufgaben arbeiten, selbst aussuchen. In diesen Räumen sind ebenfalls mehrere Lehrerinnen und Lehrer eingesetzt, so dass ihr Kind mehrere Ansprechpartner hat. Die Schülerinnen und Schüler arbeiten in den Fachbüros an unterschiedlich schwierigen Aufgaben. Es ist Aufgabe der Lehrkraft, dies im Blick zu behalten.
Einmal in der Woche, am Freitag sprechen wir mit einzelnen Kindern im Lerngespräch über ihre Lernerfolge, aber auch über Misserfolge, die Ideen und Schwierigkeiten, die in der Schule auftreten. Die Dokumentation dieses Gesprächs geschieht im Logbuch. Danach trifft sich der ganze Jahrgang zu einer Versammlung, um Erfolge zu feiern, Ergebnisse vorzustellen oder Neuigkeiten auszutauschen. 
Sie werden sicher von Ihrem Kind noch viel aus dem Schulalltag hören. Wenn Sie etwas nicht verstehen oder irritiert sind, zögern Sie bitte nicht, bei den Lehrerinnen und Lehrern nachzufragen.
Der erste Elternabend ist am Dienstag, den 29.8.2017 um 19 Uhr. Wir laden Sie hiermit herzlich ein. An diesem Abend wird auch der Elternbeirat gewählt. Eine gesonderte Einladung geben wir dazu nicht noch einmal heraus.
Am Dienstag, den 5.9.2017 ist die erste Sitzung des Fördervereins der Schule. Zu diesem Abend laden wir Sie auch alle herzlich ein. 
Jetzt noch ein paar Informationen zum Schulleben im Holzbau:
Die Klassenlehrkräfte gehen mindestens bis zu den Herbstferien mit der Klasse gemeinsam Mittagessen. Deshalb wäre es schön, wenn sich viele Kinder beim Caterer über die Homepage des ASB anmelden. Im Moment kann ihr Kind noch bar zahlen, das geht aber nur bis Ende August. Vergessen Sie nicht, auch ein Guthaben aufzuladen, denn Anfang September steigen wir komplett um auf Chipbezahlung. Ihr Kind bekommt dann einen Chip, auf dem das Guthaben erkennbar ist und über den das Essen abgerechnet wird.
[bookmark: _GoBack]In der ersten Versammlung werden den Kindern die AGs vorgestellt. In der zweiten und dritten Woche können sie ausprobieren, was ihnen Freude machen könnte. Wir nennen das die „Schnupperwochen“. Ihr Kind muss sich eine AG auswählen. Es darf sich auch zwei AGs wählen. Ebenso muss ihr Kind aus den fünf Kursen zur Ästhetischen Bildung einen auswählen. Es wird Folgendes vierstündig angeboten:
Let’s watch – Improvisationstheater (Darstellendes Spiel)
Urban knitting (Werkstatt/Kunst)
Natur und Kunst (Kunst)
Kunst, Mode und Design (Kunst)
Mein Schulgebäude gestalten (Werkstatt/Kreatives Schreiben)
Die Einwahl zu den AGs und den Kursen ist voraussichtlich am 28.8.2017. Am 31.8.2017 starten die AGs und die Kurse. Auch die Mittagsangebote starten spätestens an diesem Tag. Die AGs und die Kurse in Ästhetischer Bildung werden für ein halbes Jahr gewählt.
Zum Schluss des Briefes möchte ich Sie ausdrücklich ermuntern, sich an der Schule einzumischen: Wir suchen noch Eltern, die stundenweise in der Mediathek mithelfen, im offenen Anfang Brettspiele oder etwas Ähnliches anbieten, sich im Förderverein engagieren möchten oder auch in der Planungsgruppe. Äußern Sie Ihre Ideen und Fragen, denn auch das verstehen wir als eine besondere Aufgabe an der IGS mit einem Schwerpunkt „Sprache und Kommunikation“: mit Ihnen im Gespräch zu bleiben, um die Schule aufzubauen.
Einen guten Start wünschen  wir uns allen und grüßen Sie freundlich,

Dr. Susanne Gölitzer (Schulleiterin) und Mareike Klauenflügel (stellvertretende Schulleiterin)
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Stundenplan bis zum 25.8.2017, Foto-Einverständnis
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